

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 292 期 总第 10926 期 四川省社会科学院主办 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 11 月 17 日 星期五 壬卯年 十月初五

新闻简讯 | News bulletin

2023 中国企业家博鳌论坛将于 12 月 2 日至 5 日举办

12 月 2 日至 5 日,2023 中国企业家博鳌论坛将在海南博鳌举办。论坛由新华社和海南省人民政府、中国品牌建设促进会等联合主办,新华社品牌工程办公室、新华网承办。

据悉,为期 4 天的 2023 中国企业家博鳌论坛,以“聚焦新质生产力,增强发展新动能”为主题,将设置主论坛以及碳达峰碳中和创新创造大会、中国新消费发展大会、中国民营经济高质量发展高峰论坛、中国金融资本论坛、健康未来峰会、美好人居峰会、ESG 实践在中国研讨、新国货品牌创新大会、城市产业发展论坛、中国文化经济发展论坛、乡村振兴生态合作论坛等分论坛。

(新华社)

新技术装备及应用场景亮相 2023 中国国际应急管理展览会

小巧的便携式融合调度一体机、支持搭载多种小型设备的空中综合应急保障装备、可以抵御高寒环境而不影响灵活度的高寒热能手套……2023 中国国际应急管理展览会 15 日在北京开幕,重点展示应急管理信息化、消防救援、防灾减灾救灾、安全生产及事故救援等领域的技术装备和应用场景。

走进展览大厅内,从航空应急救援装备、海上救援装备、综合性消防救援装备、危险化学品安全技术装备,到应急管理综合应用平台、城市安全风险综合监测预警平台、超前预警预报和灾害事故高效处置系统等技术装备和应用场景,通过实物、沙盘、图文、视频等形式,展示了应急管理科技创新和装备发展的最新成果。

(叶昊鸣)

首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会签约金额 701 亿元

记者从黑龙江省商务厅获悉,11 月 15 日,首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会签约仪式在黑龙江省哈尔滨市举行,共签约经贸合作项目 302 个,总金额 701 亿元。

本届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会以“绿色发展,共创未来”为主题,以发展绿色农业和绿色食品产业为导向,汇聚国内外名优特新食品和行业领军企业,打造“从田间地头到百姓餐桌”的绿色食品全产业链国际贸易投资合作平台和全国大豆产供销专业对接平台。国内各省区市也通过该平台达成一系列农产品加工领域经贸投资合作。

(刘赫垚)

北交所开市两周年 高新技术企业占比超九成

2023 年 11 月 15 日,北京证券交易所迎来开市两周年。

经过两年发展,北交所上市公司数量增至 229 家,总市值超 2800 亿元。其中,中小企业、民营企业均占比超八成,高新技术企业占比超九成,国家级专精特新“小巨人”企业占比近五成。

北交所表示,下一步将继续落实证监会发布的关于高质量建设北京证券交易所的意见,从投资端、交易端、企业端、中介端、产品端等各方面推出一揽子改革创新举措,持续推进市场高质量建设。

(姚均芳)



责编:方文煜 版式:黄健
新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



“要和平、要发展、要交流、要合作” ——2023 两岸企业家峰会 10 周年年会上倾听台商心声



● 11 月 14 日,参会嘉宾在参加 2023 两岸企业家峰会 10 周年年会小组专题论坛。 李博 / 摄

■ 赵博 陈华东 何磊静

“我特别邀请了台湾六大工商团体的理事长一同前来出席今年的年会,期待能在会上表达台湾业界对推动两岸产业合作与和平发展的心声。”2023 两岸企业家峰会 10 周年年会开幕式上,峰会台方理事长刘兆玄的开场白,赢得在场嘉宾纷纷“点赞”。

14 日至 15 日,以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题的 2023 两岸企业家峰会 10 周年年会在江苏南京举行。约 800 位两岸各界人士相聚扬子江畔,畅叙情谊、共拓商机。

与会台商表示,要和平、要发展、要交流、要合作,是广大台湾同胞的共同心声。台商台企始终看好大陆经济发展的光明前景,对两岸产业合作与融合发展充满信心。

“产业融合,应是两岸融合发展的先行军。”台湾工业总会理事长苗丰强说,大陆发展优势显著,台商可以通过大陆市场发展规模经济,找到转型升级新方向,实现产业共赢。

去年 4 月,苗丰强和一些台湾企业家来到江苏考察,欣喜地发现,在智慧城市、智慧



● 11 月 14 日,2023 两岸企业家峰会 10 周年年会在江苏南京扬子江国际会议中心举行。 李博 / 摄

医疗等领域,苏台合作空间广阔。

民进党上台后企图针对大陆搞“脱钩断链”,对两岸经贸造成冲击。苗丰强直言,这让台湾产业发展面临很大威胁。“这不代表我们坐在产业界、企业界的看法,”他说,“我一直强调,只有合作才能停止纷乱,创造更好的

未来。两岸不但可以合作,而且必须合作。”

今年前三季度,面临世界经济复苏乏力、外部环境动荡不安的局面,中国国内生产总值同比增长 5.2%,在世界主要经济体中名列前茅。

在台湾区电机电子工业同业公会理事长

■ 学思想 强党性 重实践 建新功

河南油建公司深入推进主题教育在基层一线落地见效

■ 张艳钗 李梦园 杨贝

第二批主题教育开展以来,河南油建公司结合山东区域项目建设实际,以“立足岗位做贡献”为主题,坚持用学习成果指导工作实践,聚焦生产运行、安全管控、质量管理等重点工作,以学促干,推动主题教育在生产一线走深走实,确保工程建设稳步推进。

红色先锋树标杆 筑牢安全防火墙

安全是项目运行的重要保障,党员是工程建设的红色先锋。该公司山东区域项目群成立以党员、入党积极分子为骨干的青年安全监督小组,结合业主和公司的标准化实施

方案,开展施工现场标准化综合治理,对设备入场验收、现场临时用电、气瓶管理等深入进行摸排整治,规范作业人员行为,将安全、文明、标准的理念深入人心,提升全员安全意识,严守安全红线,筑牢安全防火墙。

问题导向解难题 多点发力保质量

坚持问题导向,以全面提升施工质量管理水平为目标,成立质量检查党员小组,对现场实体质量进行检查和验收,严格执行施工标准要求,坚决整治质量问题“低老坏”。针对组对前管道内部未清理干净、焊接结束后管口未及时封堵及焊口存在余高超标等问题,召开质量分析专题会,从人员行为、管控

措施、工序检验、质量体系运行等环节逐一分析,找准症结所在,“对症下药”,有效提升了现场管理水平,焊接一次合格率达到 98.6%。

外协保障攻难关 合力驱动助生产

施工作业面是保障工程快速实施的重要一环,为抓实抓牢每一个施工节点,成立外协攻坚小组,加强与相关方的沟通了解,主动出击,先行先做,保障机组正常施工进度。同时,全面排查地上设施及地下障碍物的具体情况,掌握当地的水文、风俗、集市时间等信息并及时反馈信息,在保证施工连续性、安全性的同时,确保项目经营成果颗粒归仓。

推出工地微党课 打通理论传播“最后一公里”

河南油建公司以“以学促干建新功”为主题开展工地微党课,为工程施工注入红色动能。紧扣主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以“小切口”讲好“大道理”,教育引导党员、入党积极分子自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以学铸魂、立足本职、奋发进取,助力项目高质量发展。同时,深入学习贯彻习近平总书记视察九江石化重要指示精神,践行绿色低碳发展理念,开展“清理现场垃圾、引领环保潮流”环保行动,及时清理施工现场的垃圾,重新布置警示带、警示牌等,确保现场美观整洁。

